

特色舞龙聚人气 可赏可玩可逛吃

寿昌古镇乡村游按下“重启键”



品味“老寿昌时光”
可赏可玩可逛吃

舞龙表演的中山路，是寿昌古城最繁华、最热闹的一条街区，是寿昌味道最浓郁的地方。老街以“老寿昌时光”为主题，是集传统技艺、特色餐饮、文化拓展、互动体验等于一体的特色街区。这里的每一家店铺、每一个木屋，都有特殊的味道；每一个街角、每一个小品，都有美食的芬芳。在这里还可以看到老寿昌时期的糖稀画、捏面人等传统手工技艺，也有不少古玩、书画、旅游纪念品、地方土特产等。

中山路两旁粉墙黛瓦，马头墙高高耸立，西湖水街蜿蜒穿镇而过，会通桥、聚贤亭，体现了小桥流水的古镇风韵。而老街最吸引人的还是各种美食，有寿昌炒粉干、米馒头、玉米馃，香甜软糯的千层糕，热腾腾的粽子……这些也让老

特色舞龙民俗活动热闹上演

当天中午12点多，伴随着阵阵铿锵的锣鼓声，寿昌古镇老街门楼下，热闹欢腾的舞龙表演开始了。一黄一红两条龙先后登场，每条龙由10名左右舞龙人共同表演，他们或跑、或跳、或钻、或蹲，不断变换步伐和阵式……

听闻老街上有舞龙表演，不少游客及周边的村民都赶了过来，大家纷纷拿出相机、手机捕捉精彩画面，并分享到朋友圈。

“舞龙表演很精彩，真好看！”活动现场，一位参加“杭州人游建德”首发团活动的游客说道，他们早上去灵栖洞，又现场欣赏了寿昌特色的舞龙、太极和天罡拳表演，接下来还要去大塘边十里桃林看桃花，到田间地头采摘草莓和新鲜蔬菜，这一天的行程满满，不虚此行。

建德舞龙习俗由来已久，各地的舞龙表演也不尽相同。“寿昌‘五龙’是我们镇的网红，人气一直都很旺，今天登场的是小泥龙和小火龙，另外三条龙（小青龙、小黄龙、小石龙）没来。”小泥龙队队长诸葛建文介绍道。

说起寿昌“五龙”，诸葛建文话语里透露出满满的自豪感：“我们在全国舞龙比赛中拿过金奖。2009年6月6日参加了上海世博会杭州城市日活动演出，因为舞得出色，第二天又继续表演，还有杭州西博会、各地文化踩街等大型活动，寿昌‘五龙’都应邀参加过，并广受好评！”据悉，寿昌“五龙”分“五龙献瑞”“竞技龙”等不同版本。“五龙献瑞”为“文龙”，由五条不同颜色的布龙配合表演；“竞技龙”则为“武龙”，融入了中华武术元素。



街迎来了一波游客打卡。

“寿昌老街可赏可玩，还可以逛吃。”寿昌镇政府工作人员介绍，2018年寿昌镇高品质完成小城镇环境综合整治，成为全省首个以免检形式通过验收的乡镇。2019年，寿昌镇积极推进美丽城镇建设和乡村旅游产业发展，提升小城镇整体形象和百姓生活宜居水平。

（通讯员 苏思思）

建德旅游新崛起